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Taustat

• Tammi-helmikuussa toteutetun kyselyn 
teemat
• Tyytyväisyys Finna-palveluihin

• Tapahtumat ja koulutukset pandemian 
jälkeen

• Käyttötilastot

• Vastuullisuus

• Vastaajien kokonaismäärä oli 86.
• Vastaajien organisaatioista tai 

yhteenliittymistä 84% oma Finna-näkymä.

• Ruotsinkieliseen versioon vastasi 11/86.

Käsitellään tässä esityksessä



Vastaajat sektoreittain
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Muu, mikä?



Tavoitteet kyselyssä

• Seurata Finnaan osallistuvien organisaatioiden tyytyväisyyttä 

palvelun toimintaan.

• Saada lisätietoa aiempiin kyselyihin vähemmän vastanneiden 

sektoreiden tyytyväisyydestä (arkistot, museot).

• Saada palautetta tapahtuma- ja koulutusjärjestelyihin 

pandemiakauden jälkeen.



Tyytyväisyys Kansalliskirjaston toimintaan
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Finnaan liittyvissä häiriötilanteissa

Finnaa koskevissa palvelupyynnöissä

Finnaa koskevissa kehitysehdotuksissa

Keskiarvo 3,8

1 = erittäin tyytymätön, 5 = erittäin tyytyväinenKaikki vastaukset



Huomioita tyytyväisyydestä

• Tyytyväisyys kysyttyihin asioihin asettuu samaan järjestykseen 
kaikilla sektoreilla ja kysymysten keskiarvot lähellä toisiaan eri
sektoreilla:
• Arkistot 3,8

• Erikoiskirjastot 3,9

• Korkeakoulukirjastot 3,8 (amk 3,7, yliopisto 3,9, yhteiskirjasto 4,3)

• Museot 3,7

• Yleiset kirjastot 3,9

• Toimintaan kehitysehdotuksissa vähiten tyytyväisiä ne, joilla ei 
omaa näkymää.

• Ruotsinkielellä vastanneilla ei eroa yleiseen tasoon.



Väittämät: samaa mieltä / eri mieltä? 
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Saan riittävästi tietoa Finnaan liittyvistä ajankohtaisista
asioista.

Kansalliskirjaston Finna-organisaatioille tarjoamat
yhteiset tilaisuudet ja työpajat ovat hyödyllisiä.

Finnaan liittyvät koulutukset ja ohjeet vastaavat
organisaationi tarpeita.

Kansalliskirjasto ymmärtää organisaationi olennaiset
Finnaan liittyvät tarpeet.

Finna-organisaatiot voivat vaikuttaa Finnan
kehityssuuntiin.

Keskiarvo 3,8

Kaikki vastaukset 1 = erittäin paljon eri mieltä, 5 = erittäin paljon samaa mieltä



Huomioita väittämistä 

• Väittämien keskinäinen järjestys eri sektoreilla samansuuntainen.

• Yliopistokirjastoilta matala keskiarvo (3,0) väitteeseen ”Kansalliskirjasto 

ymmärtää organisaationi tarpeet”.

• Väittämien keskiarvot lähellä toisiaan:

• Arkistot 4,1

• Erikoiskirjastot 3,9

• Korkeakoulukirjastot 3,8 (amk 3,7, yliopisto 3,7, yhteiskirjasto 4,4)

• Museot 3,9

• Yleiset kirjastot 3,7

• Ruotsiksi vastanneet lähellä keskiarvoja.



Avovastauksista nousevaa

• Palvelupyyntöihin vastaamisessa epätasaisuuden ja hitauden

kokemusta, mutta myös kokemusta toiminnan parantumisesta.

• Pohdintaa organisaatioiden konkreettisista vaikutusmahdollisuuksia

Finnan kehitykseen.

• Asiakaswikin ohjeiden puutteista mainintoja. Erityisesti toivotaan

panostusta hallintaliittymän ohjeisiin ja koulutuksiin.



Johtopäätöksiä

• Tyytyväisyys Finna-palveluun yleisesti melko hyvällä tasolla.

• Tyytyväisyys Kansalliskirjaston toimintaan kehitysehdotuksissa ja 
organisaatioiden kehityslinjauksiin liittyvät vaikutusmahdollisuudet
aiemmissakin kyselyissä jonkin verran heikompia osa-alueita. -> 
Fokusalue jatkotoimille:
• Finna-yksikkö mukana 2022 ketteryysvalmennuksessa, josta tukea

toimintaan kehitysehdotuksissa. Teemaan palataan ohjausryhmän
kokouksessa vuoden lopussa (kehityksen arvovirta).

• Kehityslinjauksiin liittyviä vaikutusmahdollisuuksia tuodaan
systemaattisesti esille.

• Hallintaliittymän ohjeiden ja koulutusten kehittämisen valinta yhdeksi
painopisteeksi 2022 aiheellinen.



Tapahtumat: haluan osallistua ensi sijaisesti etänä
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Tapahtumat: paikan päällä osallistuminen mielekästä

79%

68%

60%

46%

38%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

joissa on mahdollisuuksia keskustella kollegojen kanssa
myös epämuodollisesti

jotka sisältävä runsaasti vuorovaikutusta ja/tai yhteistä
työskentelyä

joissa tapaan runsaasti kollegoita

jollaisia on tarjolla vain harvoin

jotka ovat kestoltaan pitkiä

työssäni ei ole mahdollista osallistua paikan päällä
tilaisuuksiin

ei mikään ylläolevista



Avovastaukset ja johtopäätökset

• Etätapahtumat ja niiden kehittyminen pandemian aikana

saavat avovastauksissa kiitosta. Osa toivoo etätapahtumia

jatkossakin mahdollisimman paljon, osa

vihdoin lähitapaamisiakin.

• Vuorovaikutus korostuu motivaattorina osallistua paikan päällä

tapahtumiin kaikilla vastaajaryhmillä. -> Tämä huomioidaan

jatkossa, kun tarjotaan tapahtumia paikan päällä tai hybrinä.



Kiitos!

Finna-posti@helsinki.fi

Kansalliskirjasto

Kirjastoverkkopalvelut

#Finnafi

@finnapalvelu

@finnafi

@finna.fi

@finna-palvelut

@finnafi

Kiitos

https://www.facebook.com/finnapalvelu
https://twitter.com/finnafi
https://www.instagram.com/finna.fi/
https://fi.linkedin.com/company/finna-palvelut
https://www.youtube.com/channel/UCjZf-hMtbx1CUK65gIiYjKw

